E-mail:dzlx@wxjt.com.cn

24小时读者热线:962288

数数春节里那些"不文明"的事儿

者 赵仁伟)乱放烟花、大吃大喝、红包 攀比、趁机涨价……在文明祥和的春 节假期里, 却总有一些不文明的现象 发生,给节日蒙上了阴影,给人们心里

有多少烟花应该少放

今年各大城市烟花爆竹燃放明显 下降。不过,仍有一些人不能做到文明、 理性燃放,既扰了别人,又伤了自己。

按照北京市的规定, 烟花爆竹燃 放时间为除夕至初一,初二至十五每 天的7时至24时,其他时间不得燃 放。然而,从腊月二十七起,烟花爆竹 的声音就此起彼伏。有的人早晨五六 点就开始燃放, 惊扰周围的人难以睡

有的人则不按安全规定燃放,甚 至酒后燃放烟花,导致安全事故发生。 据统计,从2月9日至14日,北京市 因燃放烟花爆竹共伤 165 人,实在令

有多少浪费还在继续

有了"光盘行动",这个春节刮起 了一股清新、节约之风。不过,公款吃



喝是少了,但家庭聚餐的不文明现象

年夜饭要丰盛,招待亲友得体面, 这是中国人多年的习惯。除了讲排场、 比阔气,还有人为了讲究"吃剩有余" 饭桌上的大鱼大肉只动了几筷子就全

记者询问了不少人,都说过年累, 其中赶场子吃喝最累。"过年亲友聚 会,几乎每顿都是大鱼大肉,一个春节 下来胖了不少,连肠胃也跟着受累。

北京律师刘博的体会很有代表性。

卫生部门统计,春节里因醉酒就 医的人明显增多,这不但是浪费,还是 害己。营养专家表示,吃光盘子里的食 物并非就是节约,肠胃负担过重会影 响健康,关键是按需点菜。看来,不吃 浪费,吃了受罪,改变国人铺张的饮食 习惯,仍需努力。

有多少商家趁机涨价

"腊月二十八这天,韭菜一斤6

元,黄瓜一斤8元,比平时几乎翻了一 番,太吓人了。"家住北京西站附近的 市民张女士感慨地说。

天津市民刘财来也对春节物价上 涨、一些商家变着法子赚黑心钱感到 可气。他对记者讲了自己的遭遇:"买 的螃蟹一个四两, 绑螃蟹腿的皮筋也 重四两!

这还不是最狠的。据媒体报道,在 北京京广桥附近的一家洗车店,平时 20元的洗车价过节期间涨至150元,

而原本在店中办理的洗车卡在春节期 间也不能使用。航天桥附近一家洗车 店将价格从30元涨到220元一辆车。

春节期间,由于服务人员减少,成 本提高,价格上涨在所难免,但如果涨 到离谱的程度,甚至昧着良心赚黑钱, 就需要有关部门好好管管了。

有多少陋习"沉渣泛起"

在春节里,许多原本正常的年俗 变了味,甚至变成了陋习。

比如给孩子发压发钱、本来图个 吉利,但许多人互相攀比,压岁钱年年 看涨,逐渐变成了沉重的"人情债"。据 网上报道,香港大学生陈皓峰今年随 同学到内地过春节, 发现同学收到多 个千元红包,对此,陈皓峰很吃惊:"在 香港过春节,我和弟弟收到的'利是' 只有 10 元、20 元港币。

一个更令人痛心的陋习是农村 的赌博之风。春节里聚会打打牌本 来正常,但在一些地方却演变为赌 博。湖南农村的肖女士说,不少农民 有点钱有点闲,就禁不住诱惑,甚至 出现诱人人局、放高利贷的一条龙。 可见,如何引导农民理性娱乐应该引

春节全国收费公路 免收通行费8.46亿元

据新华社北京 2 月 16 日申 (记 者林红梅)交通运输部 16 日公布统计 数据,春节假期中,全国高速公路免收 7座及以下小型客车总流量共达 8967 31 万辆次, 全国收费公路(除四 川、西藏、海南外)共免收通行费 8.46 亿元,全国公路通行顺畅,免费通行 "第二次大考"交出满意答卷。

据交诵运输部路网中心监测,春 节期间,全国高速公路总交通流量同 比增长80.1%;7座以下小型客车交 通流量占总车流量的92.7%,同比增 长 92.1%。

全国铁路治安良好 106 名票贩子落网

据新华社北京 2 月 16 日电 (记 者邹伟 史竞男) 今年春节长假期间, 全国铁路治安秩序稳定, 未发生火灾 爆炸事故以及重大恶性案件,铁路公 安机关共查获危险品8万余件,破获 倒卖车票案件 97 起,打掉倒票黑窝点 16 个,抓获倒票人员 106 名。

洪洞水库坝体塌陷 太原调整列车运行

新华社太原 2 月 16 日电 (记者 梁晓飞 原勋)据太原铁路局介绍,山 西省洪洞县曲亭水库坝体塌陷过水, 为确保旅客生命财产安全,已对相关 列车运行作出调整。

2月16日,山西省洪洞县曲亭水 库由于灌溉输水洞洞顶垮塌,形成坝 体塌陷,致大坝在涵管处坍塌过水。 险情发生后,铁路部门迅速组织人力 物力,配合地方政府开展抢险排险。 为确保旅客生命财产安全,目前,太 原铁路局已组织 K689、1465/6、1164 次列车迂回包西线、太中银线运输; 停运大原至运城的 L7825/6. 大原至 吕梁的 K7831/2、运城至大同的 K7808

在抢险过程中,下游可能受影响 的群众及时得到疏散转移,目前没有 人员伤亡。

"泰坦尼克二号":金陵船厂承建

尺寸与原型基本相同 预计 2016 年首航

据新华社香港 2 月 16 日电 中 国长江航运集团金陵船厂厂长葛标 16 日在港表示,船厂已成立专门班

子、完善多项软硬件设施,为承建"泰 坦尼克二号"做好充分准备,有信心 把这艘举世瞩目的邮轮建造好,为中 国邮轮进入世界市场作出贡献。

为纪念"泰坦尼克"百年,澳大利

亚矿业大亨克莱夫·帕尔默于 2012 年宣布出资复建文艘著名邮轮,并签 署协议由长航金陵船厂承建,预计 2016年沿当年路线进行首航。帕尔默 旗下的蓝星航运有限公司 16 日在港 召开记者会,介绍建诰"泰坦尼克二 号"的最新进展及相关推广活动。

葛标还透露,整个工程约耗时3年。

蓝星航运亚洲区董事谭文健表 示."安全是最首要的考虑",新的"泰 坦尼克"外观会尽可能展现原有的古 典风貌, 内核则会采用最先进的导航 和安全系统,并配备现代化服务设施。

谭文健还说,豪华邮轮市场一向 由欧洲主导,中国船厂与之相比虽然 仍处弱势,但凡事需要起步,而且看 好中国企业越来越强的实力。他相 信.此项合作为中国船厂打入国际邮 轮市场提供一个良好契机。

据计划,"泰坦尼克二号"的尺寸 将与原型基本相同,有9层甲板和840 间房间,配备多个健身房、游泳池、图 书室、高级餐厅和豪华舱室,约可容纳 900 位船员及 2400 多位乘客。

父亲开车5小时想为考研儿子占个座

结果还是来晚了,中南财大自习室两千多个座位已"满"

本报讯 据武汉晚报报道,从宜 昌开车 5 小时到武汉为儿子考研占 座,还是来晚了一步。昨天,中南财 经政法大学考研自习室外,一脸遗 憾的刘师傅说:"没想到,这么多人 来占座,不好给儿子交代了。"

刘师傅是官昌人, 儿子在财大 会计学院上大三,很早就准备考本 校的研究生。今年过年,孩子的姑 妈把小刘带到海南旅游去了。前 天, 老刘突然接到儿子的电话:爸 爸,你快点到我们学校去,帮忙占

老刘一脸纳闷:占个座位,还需 要这么早去吗? 儿子在电话那头火

相关新闻 -

2月13日凌晨两点左右,湘潭 大学就有不少学生在第一教学楼等 候开门, 当门打开的时候不少人一 拥而上,几扇玻璃门被挤破

14 日上午, 学校保卫处的值班 人员介绍,13日确实有发生因占座 位挤破玻璃门的情况, 但很快秩序

恢复正常,没有造成大的事故。 一位姓陈的同学说, 第一教学 楼主要是用来自习的,"这里学习氛

急火燎地说,"你不知道啊,我们有 的同学初三就到学校占位置去了。 现在他们占完位置又回去了,只有 麻烦你过去一趟。

正值春运,火车票不好买,老刘 只好自己开车到武汉来。昨天早上8 占出门, 跑了5个多小时才赶到财 大文溯楼考研自习室。结果他傻眼 了:偌大的几个自习室全部被占光, 个座位都没有了。他找楼内的管 理员,管理员摇头说:"你来晚了!'

在这里值班的一位保洁员介 绍,为了让学生们学习,这里的自习 室一直没有关门, 甚至连除夕和大 年初一,都还有学生来自习。初五、

初六这两天,大批学生到校,不到两 天所有的座位都被占光了。

在其中的一间自习室里, 所有 的椅子都被倒放到桌子上,用透明 胶布牢牢沾着,透明胶布还上写明 占座者的班级、姓名。

保洁员介绍,一间自习室大约 有500个座位,被占的自习室有4 间, 总共超过 2000 个座位。

除了学校统一购置的桌椅外。 这些自习室里还有很多形状不同的 桌椅。"这些桌椅都是考研者自己买 "一位在这里复习的学生介绍。 "这里的考研气氛好,找不到位置, 只好自己买桌椅找地方放了。



考研生凌晨抢座挤破玻璃门

围好,而且不用每天来占位。春节占 一次,可以管到考研。"她说,时间一 长,春节提前来占座,几乎成了湘潭 大学考研人的"传统节目"

张同学是湘潭大学食品科学 与工程专业学生,家住河南平顶 山。今年正月初二下午,她就告别 父母,坐车赶到湘潭。很早就决定 考研的她,希望能早点来占一个好 位子。她2月13日凌晨4点多赶 到教学楼时,发现教室里的座位都 被别人占了

在一间教室可以看到。很多课 桌上都摆放着书籍,还有的人将书 用透明胶牢牢地粘在桌子上, 胶带 上还粘着许多纸条,"此座已占,谢 谢合作","不好意思,这张桌子是我 的"……纸条上大多写上占座人的 姓名和电话号码。

宗欣



大. 备战考研的学生提前占座 图 CFF